

11. historickogeografická konference

Krajiny snů Nerealizované projekty od středověku do současnosti

Možná krajina, kterou máte na mysli, nikdy neexistovala a my jsme si o ní dělali jen iluze.
Sigmund Freud, Myšlienky a úvahy, Bratislava 2010, s. 24

28. ledna 2015

PřF UK v Praze, Albertov 6, Praha 2

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

Výzkumné centrum historické geografie – Historical Geography Research Centre (Historický ústav AV ČR, Praha a Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje PřF UK, Praha) a Komise pro historickou geografii připravují v pořadí jedenáctou historickogeografickou konferenci na téma

Krajiny snů Nerealizované projekty od středověku do současnosti

Při studiu historických krajin se setkáváme s idejemi, návrhy a projekty, které nebyly nikdy uskutečněny. Mnohdy vzbuzují shovívavý úsměv, jindy úlek, někdy však vedou k zamyšlení, zda by realizace návrhů v tehdejší i současné krajině jejímu uspořádání a geniu loci nakonec neprospěla.

11. historickogeografická konference je proto zaměřená na představení domácích i zahraničních „krajin snů“ v širokém dobovém záběru. Budeme se zamýšlet nad krajinnými komplexy či detailními krajinářskými úpravami. V centru pozornosti mohou být městské krajiny od představ o „ideálním městě“ přes návrhy konkrétních nových měst (např. průmyslového města mezi Kolínem, Poděbrady a Nymburkem) až k dílčím úpravám městských částí (prokopání Letenské stráně v Praze aj.). Jako „krajinu snů“ lze vnímat i kompozice zámeckých areálů včetně navazujících rezidenčních měst – navrhované a nikdy nerealizované. Zajímavé jsou projekty průplavů na propojení Dunaje, Vltavy a Labe či Dunaje, Moravy a Odry, na výstavbu umělých vodních nádrží, plány nedokončených Jurkovičových Luhačovic a mnohé jiné.

K diskusi na těmito i jinými „sny“ v historických krajinách se sejdeme 28. ledna 2015 na Přírodovědecké fakultě UK v Praze. Návrhy na konferenční vystoupení či postery (název, anotace v rozsahu 300-500 úhozů) zasílejte na přihlášce do 10. listopadu 2014 e-mailem paní Janě Růžičkové (ruzickova@hiu.cas.cz). Přihlášku na konferenci zašlete, prosím, i v případě, že se zúčastníte bez přednášky a bez posteru.

doc. RNDr. Pavel Chromý, Ph.D.

prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.

Výzkumné centrum historické geografie

PhDr. Robert Šimůnek, Ph.D.

předseda Komise pro historickou geografii

Účast na konferenci je bez poplatku.